

CÍRCULO DE BELLAS ARTES

GRANDES CONCIERTOS en el Teatro Principal

ORQUESTA VALENCIANA DE CÁMARA

dirigida por EDUARDO L. CHAVARRI

16 de Marzo de 1916.—PRIMER CONCIERTO—A las 6 en punto de la tarde.

PROGRAMA

Primera parte: I Suite clásica: a) Preludio y fuga, b) Canon, c) Landler, vals campesino, d) Intermezzo, e) Finale, J. Grimm.
Segunda parte: I De la huerta valenciana, impresiones (1.ª vez), F. Cuesta. II Serenata (1.ª vez), a) Allegro moderato, b) En tiempo de danza, c) Andante expresivo, d) Aire de tarantela, F. Weingartner.
Tercera parte: I Danzas de la «Reina de Golconda», a) Sarabanda, b) Rigodón, Monsigny. II Serenata, Socolow. III Vals, Tchaikowsky. IV Danza húngara, Brahms.
NOTA. Las invitaciones se facilitarán en el Círculo de Bellas Artes, Ateneo Musical; casa Manuel Villar, Paz, 15; casa Eusebio Ventura, y en la taquilla del teatro Principal.

CAMINOS DE HIERRO DEL NORTE

— DESPACHO CENTRAL —

Lauria, 9 — Teléfono 933

Única y exclusiva casa en Valencia que factura lo mismo que en la Estación, en grande y pequeña velocidad, haciendo entrega inmediata del talón resguardado. Despacha billetes de todas clases, para las líneas que parten de la Estación del Norte facturando los equipajes. Factura paquetes postales, a todos los destinos que se admiten en las presentes circunstancias. Dispone de servicio de coches a la llegada de todos los trenes y para la salida avisando con dos horas de anticipación. Acarreos de todas clases de Estación a domicilio y viceversa.—LAURIA, 9.—Teléfono 9.0.

Hombres

Alto de energías nerviosas-musculares, imponentes, gastados por abusos de Venus, solitarios, alcoholicos, pesares, estudios, etc., viejos sin años, redoblarán las fuerzas de la juventud con el VIGOR SEXUAL KOCH de uso externo. Los medicamentos al interior, si son débiles, estropean la salud. El VIGOR SEXUAL KOCH se vende en Valencia: boticas San Antonio, Mercado, 71; Clinic, San Fernando, 34, y otras. Para fijar el grado de la «impotencia», pídase gratis el Grafo Sexual a la Clínica, San Vicente, 102, 1.ª

Los horrores de la guerra

Bélgica, la mártir y la heroica

El Libro Gris belga

La sevicia tontona

Al recorrer las páginas que la violencia de la tragedia, página de desolación y de pavor, se evocan las consejas legendarias, se rememoran los cuentos terroríficos de las imaginaciones exaltadas. Y al darnos plena cuenta de toda su fuerza trágica, vemos a los artistas y a los poetas de una mañana próxima inspirándose en esas escenas macabras y cruciales para trazar las leyendas que han de eternizar a las generaciones futuras.

Los alemanes en la invasión de Bélgica se han apadado el odio universal. Habían de comenzar en lo sucesivo sus bárbaros procedimientos bélicos y no lograrían borrar jamás el recuerdo de sus gestas selváticas.

Los actos vandálicos de Lieja y Namur, los incendios metódicos de Lovaina, los fusilamientos en todo lugar y a toda hora, las violaciones, los saqueos, la fórmula escalofriante del «Vae victis!» aplicada de continuo contra todos los belgas, sin distinción de sexo, ni edad, ni jerarquía, son crímenes que no podrá lavar ningún Jordán, son delitos que ninguna expiación será bastante a perdonar.

«Los hunos han vuelto!»—exclamaban los soldados de la Gran Bretaña que pelearon al lado de los soldados belgas.

Con esta frase que obliga a mirar hacia las edades pretéritas de la barbarie y de la iniquidad, señalaban los alifios y serenos guerreros ingleses, las huellas del paso devastador de los prusianos por los campos más fértiles y las ciudades florecientes de la tierra de Bélgica.

Ningún despota sembrador de odios entre la humanidad laboró más eficazmente que la Alemania actual en Bélgica. Como prueba de esta semilla fatal, está la tierra despoblada y asolada.

Lo peor, lo más espeluznante de la crueldad belga en Bélgica, no es el cúmulo de las atrocidades cometidas por las huestes alemanas entre los pacíficos pobladores de la nación rica y feliz que se despertó bajo un dolor feo.

Han llegado a nuestro poder unas páginas tristes y doloridas. Mientras las recorran nuestros ojos, sentimos que el vello se nos eriza de terror y que un escalofrío de espanto recorre nuestra médula.

Para nosotros, hombres de una civilización que no había sabido evitar la guerra había querido y podido sancionar los derechos del vencedor y los deberes del vencido, los relatos de los actos serviles de que Bélgica ha sido víctima resultan tan estrambóticos y tan angustiosos que sólo saltando atrás en el tiempo de treinta siglos, los creemos realizados por seres de la humana estirpe.

Es el «Libro Gris belga», editado por los ministerios de Estado y de Justicia del heroico reino el que nos ha producido la viva impresión que pretendemos reflejar. En estas hojas, sacudidas por el viento pavoroso de la tragedia, se contesta a las argucias sofisticadas del «Libro Blanco alemán», de 10 de Mayo de 1915.

No se trata de una obra literaria en el sentido de ser producto de las impresiones de un artista, escritor a quien acaso pudieran haber influenciado sus antipatías y sus rencores, en quien el afán morboso de causar sensaciones macabras hubiera forzado a acudir a la nota de horror. Es, por el contrario, el producto de investigaciones serenas, de pesquisas realizadas con acopio de datos que llevan el marchamo de la verdad comprobada.

Abonan las enormidades referidas en el «Libro Gris belga» autoridades tan altas como el rey Alberto, un espejo de caballeros, un ejemplar de soberanos y un modelo de ciudadanos; mister Carton de Wiart, ministro de Justicia de ese monarca sin tacha; el cardenal Mercier, sabio y santo varón, y otros justos hijos de la antes próspera y regalada tierra belga.

Causa honda trizteza el asomarse a los abismos de maldad que el libro pone de manifiesto en lenguaje donde el verismo se empareja con la emoción para que la verdad se muestre en toda la desnudez de sus espantos.

Hay algo más trágico que lo sufrido, y es el odio acumulado por los germanos contra sí y que ha de ser durante varias generaciones la suprema razón de existir de muchas gentes.

Los niños belgas, ante cuyos ojos aterrados, frente a cuyas almas ateridas, pasó urliando y empuñada de llamas la furia formidable de los invasores, que los dejaban huérfanos y temblando de pavor, han forzosamente, de respirar toda su vida en un odio implacable contra los que produjeron la hecatombe de sus existencias.

Esos rapachuelos, cuyas madres perecieron a manos de los guerreros prusianos, no borrarán jamás de sus imaginaciones las sangrientas escenas.

Y como los niños belgas, los niños franceses, que aprenderán con sus hermanos de infortunio, en libros como el que comentamos, la manera de odiar de los primitivos.

La lectura del «Libro Gris belga» deja en los espíritus sombras de miedo y sedimentos de horror. Algo imponente surge de sus páginas y estremece las entrañas del lector.

Para que se vea que no exageramos las pintadas torvas, en días sucesivos daremos en estas columnas trozos del libro que nos ocupa.

En esas traducciones es testimonio, de modo fidedigno, el proceder cruel de los germanos en tierra belga.

Los germanofobos de España, condecorados de estas sevicias, demuestran, al defender a los autores de las iniquidades, haber perdido todo cuanto de bello, noble y bueno existe en la especie humana.

Curación radical de todos los sufrimientos del estómago con la PERLA ESTOMACAL de R. Fernández. No tiene anestésicos ni calmantes; este medicamento ha suprimido muchas tristezas. Probad, Pesetas 3,50. Agentes: Hijos de B. Cuesta, Valencia. Dirigirse a S. Crespo, San Justo, 5, Madrid; se manda por correo.

PARA LOS GERMANÓFILOS

Conviene que los periódicos alemanes reproduzcan las siguientes frases, para que no sigueran desfigurando la verdad.

Las tomamos de nuestro estimado colega republicano de Málaga, «El Popular».

Conviene indicar que el señor Bertrán Róspide es miembro de la Sociedad Geográfica, académico de la Historia y catedrático de Historia y Geografía en la Escuela Superior del magisterio de Madrid.

Lo de Gibraltar.

La verdad histórica

Los germanofobos de aquélla nos están a cada paso hablando de la toma de Gibraltar por los ingleses, y ahora resulta que fueron los alemanes quienes se apoderaron de esa plaza, según se lee en el «Diccionario Enciclopédico Hispano-Americano», tomo I, página 385, columna 1.ª, párrafo 1.º, bajo la firma del historiador, don Eduardo Bertrán y Róspide. Véase lo que dice:

«La toma de Gibraltar. Durante la guerra de Sucesión en 1704, presentóse ante Gibraltar el día 1.º de Agosto, la escuadra angio-holandesa compuesta de 51 buques de guerra ingleses y 10 holandeses, con 2.188 cañones y 16.000 hombres. Esa escuadra mandaba el príncipe alemán Darnstadt, que el día 4 de desembarcó al Sur del Peñón, otros mil alemanes.»

Aunque la plaza se había sitjado y tomado a nombre del pretendiente austriaco archiduque Carlos (Herr Kar) el almirante inglés tomó posesión en nombre de Inglaterra, con aplauso de Austria y Prusia.

Conque tomad Historia, germanofobos.

EL TRANSPORTE DE LA NARANJA

Hoy estalla la huelga general en la Ribera

Esta es la última impresión recibida de aquella comarca. Como los nuevos ofrecimientos del Gobierno—los cuales transcribiremos más abajo—no satisfagan a aquellos pueblos, hoy estallará en todos ellos la huelga general.

Nadie dirá que esta actitud de violencia es injustificada. Una comarca que va a la miseria, viendo que en su incomparable vega hay una inmensa riqueza condenada a perderse, no tiene más que dos caminos: la emigración, que en este caso es propia de pueblos cobardes ó débiles, ó la rebeldía, que es lo que conviene a los pueblos con dignidad y con voluntad de vivir.

Si además el propio Gobierno y la Compañía del Norte, quienes les marcan la conducta a que han de sujetarse.

Después de la Asamblea de Noviembre se pronunciaron aquellos vecinos por los procedimientos energicos, y recibieron vagnones. Calaron y nadie se preocupó de sus necesidades, de sus graves apuros, sin pensar que éstos aumentaban a medida que avanzaba el tiempo.

La situación se ha hecho insostenible, el hambre en unos, en los obreros, y la segura ruina en los exportadores, propietarios, y, en general, de cuantos viven del comercio de la naranja, casi el único en aquella zona, han avivado la indignación de todos hasta anunciar la huelga general. Inmediatamente el ministro ofrece 200 vagnones. Se insiste en la huelga, y el ministro y la Compañía ofrecen 200 vagnones más. Todo eso después de repetidas protestas, afirmando la imposibilidad de enviar material móvil a aquellas estaciones.

No son el mismo Gobierno y la Compañía del Norte los que proclaman evidencia de que sólo las amenazas hacen surgir vagnones de donde no los había?

No puede ser pues, además de justa, más lógica la actitud de la Ribera.

Un telegrama del ministro

El Gobernador civil recibió anoche del ministro de Fomento el siguiente despacho: «En este momento me avisa el ingeniero de la Compañía del ferrocarril del Norte, que han dado órdenes para que además de los 200 vagnones ya concedidos, se envíen 100 por La Encina y otros 100 por Tarragona.

Como en estas estaciones tienen que reunir el material, no pueden asegurar que estén en Alcala y otras estaciones antes del jueves. Sin embargo, la Compañía me asegura que mañana a primera hora telefonará al ingeniero principal de Valencia para que proporcione algunos vagnones más al día, mientras se reuman los concedidos por el Comité de Transportes esta mañana.

Téngame al corriente y procure animar y que tengan confianza en que procuraré hacer lo que humanamente pueda, dadas las necesidades de todos.

Saldólo afectuosamente.»

A los ofrecimientos de este despacho nos referimos al comienzo de estas líneas. No creemos, sin embargo, que eso conjure la huelga, porque ese telegrama es tan vago como el de ayer. Ni se sabe cuándo llegarán los vagnones ni se dice—que es lo importante—los que a diario y por tiempo, determinado cargarán aquellas estaciones.

Participando la huelga

Antes de conocer aquel despacho, los alcaldes de Alcala, Puebla Larga, Carcagente y Algemsi, telegrafaron al Gobernador, participándole que anoche celebráranse Asambleas con el fin de acordar el paro general, para hoy.

El Gobernador dispuso el envío de fuerzas

Isaac Peral

EL PRIMER VIAJE

No se trata de Peral el malogrado y desdichado inventor de aquel submarino que llevó su nombre. Isaac Peral no está seguramente para hacer el primer viaje después de haber hecho el último.

Nos referimos al nuevo submarino español, nuestro primer submarino.

Dijeron por ahí que, gracias a la piratería alemana, habíase demostrado que el barco guerrero del porvenir no era ya el acorazado, sino el submarino. Eso dijeron y nuestros gobernantes, siempre atentos a lo que se dice, pensaron en proporcionarle a España unos submarinos. El primero ha sido el «Isaac Peral». En aguas españolas lo tenemos.

No pocos compatriotas de esos que, sin saber por qué, se creen saturados de patriotismo, se sintieron llenos de satisfacción y sonrieron irónicamente mirando a Gibraltar.

Otros más reflexivos, menos dados al entusiasmo y que no pronuncian el nombre de la patria en vano, recuerdan las hazañas submarinas y observan los resultados del actual «bloqueo». Recuerdan que en las dos batallas navales libradas durante la guerra, el papel de los submarinos se redujo al de las comparsas. Algo que adorna en escena, pero que, sobre no ser útil, suele a veces perjudicar la acción del conjunto. Observan que durante el último mes han llegado a Inglaterra más de 2.500 barcos y no han pasado de 20 los hundidos. Y a esto se le sigue

llamando bloqueo! En cambio, cuando el Almirantazgo inglés habla de el alemán diga la verdad, sabremos cuántos submarinos salieron a correr los mares y cuál es el número de los que volvieron a su país.

Y ante estos hechos ¿no es lógico temer que nuestro Gobierno haya seguido la ruta de sus antecesores, sujeto a la majidición que pesa sobre España? Sobre España, como sobre todos aquellos pueblos vegetativos, de una pereza mental que llega a la tonía. Aquella majidición por la cual en todos los órdenes de la actividad y todas las manifestaciones del saber caminamos siempre con un inconcebible retraso.

Ya tenemos un submarino! Vendrán otros, indudablemente. Y es posible que cuando nuestros inconscientes patriotas celebren ruidosamente la adquisición de la flota, digan por ahí que se ha demostrado la ineficacia de los submarinos.

De los submarinos bien armados bien equipados, bien dotados y bien dirigidos, claro está. Porque nada hay que decir de aquellos que, como nuestro «Isaac Peral», quedan parados en pleno océano y necesitan de un remolque para arribar a puerto.

V. MARCO MIRANDA.

SEGUNDA EDICIÓN

De interés para Valencia

EL PASO A NIVEL DE RUZAFÁ

Se encuentra en Valencia, según hemos publicado, el ingeniero de la Compañía del Norte, Sr. Baljesteros, quien ha conferenciado con el Gobernador, para que gestione cerca de la Diputación y el Ayuntamiento procurrar dar toda suerte de facilidades, al objeto de abrir cuanto antes la calle entre la nueva estación y la plaza de Toros. De realizarse esta mejora, una vez puestas de acuerdo ambas Corporaciones, se inauguraría la estación dentro de cuatro meses: allá para la Feria de Julio.

Ciertamente si no se tratara de una mejora, que interesa tanto a Valencia como a la Compañía del Norte, debería la ciudad poner toda suerte de obstáculos a los deseos de esa desconsiderada empresa, no sólo por la burlesca que hace objeto a los valencianos, resistiéndose a construir el paso-puente en el camino del Grao, sino porque recientemente nos ha dado otra prueba de «carifios». Véase el caso: al instalar la Compañía de Tranvías los rieles para la tracción eléctrica en toda la longitud de la calle de Pi y Margal, fué preciso levantar, en el ex paso a nivel de Ruzafá, las vías de la antigua línea de Barcelona. Todos saben cuánto se ha batallado desde el Ayuntamiento y desde la Prensa para conseguir de la Compañía del Norte que quitara dichas vías, a fin de completar aquel trozo de pavimento, que tantas molestias ocasiona a los viandantes en los días de lluvia. No hubo medio de conseguirlo; y ahora, cuando por necesidad, ha sido preciso levantar las vías, ¿qué ha hecho la Compañía del Norte? ¿Quitarlas definitivamente? No, señor: volverlas a poner, como para evidenciar, no sólo que quiere evitar todo pretexto a que por nadie se le discuta el derecho de propiedad sobre aquellos terrenos, sino, al mismo tiempo, ¿faltar a los valencianos y a una de las Corporaciones, cuyo concurso solicita para la reforma antes indicada. Así procede la Compañía del Norte y eso más tenemos que agradecer. Téngalo en cuenta el Alcalde, para cuando sea requerido a dar las facilidades de marras.

De la apertura de esa nueva calle hablamos ayer con el Alcalde, y el Sr. Guirao nos manifestó que no había recibido la visita del ingeniero Sr. Baljesteros. Sólo el Gobernador—dijo—me habló incidentalmente del asunto en el entiero de Duade, y es claro, contesté a D. Leopoldo que seguramente el Ayuntamiento daría esas facilidades que pide la Compañía del Norte.

El caso es que hasta ahora no lleva trazas de dárslas, porque ni el Ayuntamiento ni la Diputación se chocan en el justo medio; la Diputación, según parece, tiene la pretensión de que el Ayuntamiento le indemnice con la friolera de 100.000 pesetas por el trozo de terreno de la plaza de Toros necesario para la apertura de la expresada calle; esto, después de luego, es una enormidad. A su vez, el Ayuntamiento, pretende que se le cedan gratis los terrenos; y eso tampoco es justo. Es de suponer, sin embargo, que la Corporación municipal se avenga a una transacción, contribuyendo a los gastos que ocasiona la construcción de la nueva enfermería de la plaza, debiendo darse por satisfecha la Diputación, ya que la Compañía del Norte ha de darle compensaciones de terrenos en punto lindante con la plaza de Toros. Falta, pues, llegar a una avenencia, nada difícil, habiéndose ambas partes animadas del mejor deseo. Ha tiempo que debiera haberse solucionado ese pleito, porque si, en efecto, la Compañía del Norte está dispuesta a que la inauguración de la estación se verifique el próximo verano, surgirá la dificultad, para la apertura de la nueva calle, de no ser ésta la época oportuna para construir la enfermería, precisamente ahora que empieza la temporada turística. De todos modos conviene alanzar obstáculos y llegar cuanto antes a un acuerdo.

Este hecho revela la sinceridad de las promesas de los molineros, quienes alteran los precios sin motivo alguno y haciendo sus combinaciones a costa de los agricultores y de la opinión.

Dice así la carta de la «Unión Arroceras»:

«Señor Director de El Pueblo. Presente.

Muy señor nuestro: Me interesa hacer constar, en contra de lo manifestado en telegrama del señor presidente del Sindicato Gremial de Comestibles al ministro de Hacienda, que los molineros arroceros de la provincia, se han comprometido a mantener el precio de 44,50 pesetas para el arroz clase 00, corriente que se consuma en la Península, mientras dure la exportación; y como esta autorización no se ha publicado hasta hoy, claro está que ayer pudo cotizarse la mencionada gramínea a precio superior al de tasa sin que por parte de nadie se faltara al compromiso contraído.

De usted afmo. s. s. q. s. m. e., El presidente, J. Estrela.

El presidente accidental de la Cámara de Comercio, don Vicente Maiques, recibió ayer el siguiente telegrama del ministro de Hacienda:

«Tengo el gusto de comunicarle que he firmado, de acuerdo con la propuesta de la Junta de Substancias, la real orden relativa a la exportación del arroz, ahora es imposible que no se alteren los precios del mercado, en interior, pues en otro caso procedería sin contemplaciones definitivamente a cerrar aquélla. Le saluda.

Veremos si los molineros recalcen su actitud, pues estamos dispuestos a poner en picota a los negociantes de mala fe.

La exportación del arroz

Los deseos expuestos diferentes veces por los agricultores y secundados más tarde, con su cuenta y razón por los molineros, de que se autorizara la exportación del arroz, han estado a punto de malograrse.

Cuando la opinión, confiando en las falsas promesas de los molineros, callaba ante el anuncio de que el arroz no aumentaría de precio, pues no sobrepasaría al de 44,50 pesetas los 100 kilos, ha visto con asombro que al saberse en nuestra ciudad que la autorización estaba concedida, cual si los molineros obedecieran a una consigna, elevaron los precios a 46 pesetas y ayer se cotizaban a 47 los 00 ceros.

Por eso el telegrama expedido por el Sindicato Gremial, nos pareció muy oportuna, y la aclaración que a continuación insertamos, que nos remite la Unión Arroceras, la conceptuamos falta de lógica, pues si esa entidad en las reuniones que continuamente ha celebrado y ha tenido buen interés en hacer público, apoyada por la Cámara de Comercio (y como no si su presidente es apoderado y pariente de una importante casa molinera), manifestaba que no elevaría el precio, es incomprensible que hayan aumentado los molineros 250 pesetas más los 100 kilos, cuando el arroz en cáscara no ha elevado el suyo.

Este hecho revela la sinceridad de las promesas de los molineros, quienes alteran los precios sin motivo alguno y haciendo sus combinaciones a costa de los agricultores y de la opinión.

Dice así la carta de la «Unión Arroceras»:

«Señor Director de El Pueblo. Presente.

Muy señor nuestro: Me interesa hacer constar, en contra de lo manifestado en telegrama del señor presidente del Sindicato Gremial de Comestibles al ministro de Hacienda, que los molineros arroceros de la provincia, se han comprometido a mantener el precio de 44,50 pesetas para el arroz clase 00, corriente que se consuma en la Península, mientras dure la exportación; y como esta autorización no se ha publicado hasta hoy, claro está que ayer pudo cotizarse la mencionada gramínea a precio superior al de tasa sin que por parte de nadie se faltara al compromiso contraído.

De usted afmo. s. s. q. s. m. e., El presidente, J. Estrela.

El presidente accidental de la Cámara de Comercio, don Vicente Maiques, recibió ayer el siguiente telegrama del ministro de Hacienda:

«Tengo el gusto de comunicarle que he firmado, de acuerdo con la propuesta de la Junta de Substancias, la real orden relativa a la exportación del arroz, ahora es imposible que no se alteren los precios del mercado, en interior, pues en otro caso procedería sin contemplaciones definitivamente a cerrar aquélla. Le saluda.

Veremos si los molineros recalcen su actitud, pues estamos dispuestos a poner en picota a los negociantes de mala fe.

SOCIO CON 20.000 PESETAS

de capital, se ofrece para ampliar negocio ó para actuar de agente ó dependiente en cualquier comercio ó empresa, con las garantías necesarias. Informarán: Administración de este periódico.

ECOS

Las casetas- lonjas del Mercado

Ayer a mediodía visitó al Alcalde una numerosa comisión de dueños de casetas- lonjas del Mercado...

El Sr. Curra recibió a los comisionados en el salón de la Alcaldía, usando de la palabra el Sr. Berenguer...

Los telegrafistas de Valencia

Queriendo testimoniar la felicitación de que ha sido objeto Federico Romero por el estreno en el teatro Lirico de esta capital de su obra «La canción del olvido»...

El personal de este centro quiere exteriorizar más aún su admiración a Romero, que simboliza el arte literario...

Si placemes merece el autor, digno de los telegrafos, que sin olvidar su penosa labor resulta la conducta de los funcionarios...

La exportación de frutas a Suiza y las 'concesiones' de Alemania

El ministro de la Gobernación telegrafió ayer al Gobernador civil lo siguiente:

«El señor ministro de Estado me comunica que como consecuencia de las gestiones entabladas, según le participa el embajador de Alemania, queda permitida la salida de las mercancías destinadas a Suiza y expedidas a los puertos franceses situados al Oeste de la punta de Espequele...»

La que las mercancías sean consignadas al Gobierno de Suiza. 2.ª Que el Gobierno de España garantice que los buques que conduzcan esas mercancías no han de cargar otras destinadas a los enemigos de Alemania.

3.ª Que los mencionados barcos lleven un salvoconducto certificado del cónsul alemán acreditando el cumplimiento de las condiciones primera y segunda; y 4.ª Que los barcos mencionados se mantengan fuera de la zona prohibida.

Ha de entenderse que los cargamentos se contraen exclusivamente a las frutas y sólo las destinadas al Gobierno de Suiza.»

Como no deben ignorar los ministros, la cuestión queda en pie, como si tales gestiones no se hubieran realizado. De modo que nada ha concedido Alemania y nuestros barcos corren el mismo peligro que antes, ya que, como es natural, el Gobierno francés se niega a que en sus puertos entren barcos que lleven salvoconducto alemán.

Tiro de Pichón

La Copa España

Ayer se tiró en el Tiro de Pichón la Copa España.

Se creó este premio en 1907 en Madrid con arreglo a un reglamento especial. Ese mismo año lo ganaron los sevillanos. El año 1910 se tiró en Alicante por haberlo llevado el alicantino Sr. Sánchez San Julián desde Jerez el año anterior. En Alicante la ganó el tirador valenciano D. Esteban Martínez, matando 10 pájaros de 11. Aquí se han inscrito 149 escopetas y han tirado 141.

Al tirar el sexto pichón quedaban nueve tiradores, que han librado 250 pesetas del premio en metálico.

Al tirar el quinto han quedado cinco tiradores los señores conde de los Viljars y Angulo, de Madrid; Oller, de Barcelona, y Carsi y Ferrando, de Valencia que han dividido todo el dinero de la epoues.

En el octavo pichón sólo quedaban el señor Angulo, de Madrid; Ojer, de Barcelona, y Carsi, de Valencia.

En el noveno ha hecho cero el Sr. Ojer y en el décimo el Sr. Carsi, quedando vencedor el Sr. Angulo.

Reinó entusiasmo indescribible por parte de los madrileños y fué sacado en hombros al vencedor, remitiéndose muchos telegramas a Madrid.

Vida Municipal

Pagos verificados ayer por la Alcaldía: Nómina del personal de limpieza, 208,33 pesetas; ídem jefes de la Guardia municipal, 416,66; ídem personal del Depósito municipal, 1.532,27; obras de reparación del Cementerio, 249,99; ídem Escuela de Industrias, 451,63; asilos de Mendicidad, 125; vigilancia nocturna, 165.

Ayer se reunieron en el Ayuntamiento varias comisiones.

La de Policía urbana, entre otros asuntos de mayor interés, aprobó reproducir el dictamen sobre la exportación de la casa del señor Abad, calle de San Vicente esquina a Torno de San Gregorio; expropiar también la casa inmediata de dicha calle del Torno

de San Gregorio y el callejón azucat contiguo, en la de San Vicente.

La de Nuevos arbitrios aprobó asuntos de trámite.

La de Personal, que estaba convocada, no llegó a reunirse.

En la de Ferias y Fiestas se reunió la Junta de Festejos, acordando estudiar los propuestos por dicha Junta y acoplar las fechas con las del Ayuntamiento, dejando para una reunión próxima el adoptar acuerdos definitivos.

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 3.581,77 pesetas. Inspección veterinaria, 257,60. Peaje, 60. Extraordinarios, 246,02. Total, 4.145,39.

TAUROMAQUIA

La novillada del domingo

Descartada la combinación de matadores de la corrida suspendida el 11 de actual, pues tanto Angelele como Nacional tenían comprometida la fecha del próximo domingo, la empresa ha conseguido formar un cartel, que seguramente complacerá a los aficionados.

Nuestro paisano, el entendido diestro Peñero; el valentísimo Varejito y Amuedo, uno de los novilleros de mayor trono en la temporada última, desparejarán los seis magníficos bichos de Concha y Sierra. Si cierto tubo la empresa al conseguir a anterior combinación, no lo ha tenido menos al ofrecer a los aficionados un cartel con tantos atractivos.

«La Lidia»

Publica en el número que ayer se puso a la venta tres magníficos ejemplares de la ganadería de D. Angel Rivas, y en la doble plana central diferentes faenas realizadas por el valiente matador de toros Francisco Martín Vázquez.

Además contiene una intencionada caricatura de Vicente Pastor y José Gómez y otros varios trabajos de interés.

CONVOCATORIA

Se convoca a todos los molineros arroceros de la región a la Asamblea que se celebrará mañana, a las diez y media horas, en el local de la Mutua de Empleados de Escritorio (Pl. y Margalí, 5) para tratar de varios asuntos relacionados con el negocio de arroces.—Unión Arrocería Valenciana.

Noticias varlas

Los inspectores e inspectores de orden, ayudantes municipales de instrucción primaria, las profesoras de francés doña María Segura, doña María Morán, doña Carlota Guastavino, doña María Luengo y doña María Grau; profesoras de corte doña María de los Dolores Vicent, doña Raquel Pons, doña Dolores Juaneda y doña Leonor Canduela; profesores de Taquígrafía y Mecanografía, doña Dolores Sevilla, D. José Bajster y don Emilio Roig; profesores de Dibujo D. Eduardo Badenes, D. Rafael Cuñat y D. Ramón Garrido, se servirán presentarse en el Negociado de Instrucción pública de este Ayuntamiento para recoger documentos que les interesan.

Telefonemas detenidos: Paqueta, Ripalda, 9. Santiago Garrí Martí. Feijno. Oster.

NEURASTENIA GÁSTRICA.—Con el uso del Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos, la dispesia desaparece, las fuerzas se equilibran, el insomnio se aleja, así como la fatiga mental y muscular y el enflequecimiento, curándose la neurastenia.

Carmen Moya, viuda del malogrado obrero tranviario Estanislao Asensi, nos ruega demos las gracias en su nombre a todos los empleados de tranvías y ferrocarriles que con su obolo han contribuido a aliviar a aflicta situación de la viuda del que fué un digno compañero de trabajo y en particular al Sr. Viñas, por el interés que se ha tomado por esta desgraciada y por sus hijos. Hace constar además que la comisión le ha entregado 470 pesetas.

Peinados, lavados de cabeza, tintes, depilaciones. Llop, 2, entresuelo, Valencia.

Ayer regresó de Madrid, e inmediatamente se hizo cargo de su puesto, el delegado de Hacienda Sr. Pérez Cabalero.

El Ayuntamiento de Bétera ingresó ayer en la Caja provincial, por contingente, 1.126,10 pesetas.

TOS.—Elixir Gomenol Climent.

Por ser el dentífico más racional e higiénico el PERBORATO SODICO DOCTOR CUESTA es el más recomendado en las mejores clínicas dentales. Bote con instrucciones, dos pesetas. Farmacia San Antonio, Barz Médico Clausosjes y principales farmacias y droguerías.

Probad las TORTAS VIENA. Especialidad de la Vienesá, Paz, 3.

En las pastas dentíficas suelen predominar los ácidos que atacan el esmalte; la de Orive, que ha sido el primer higienista de la boca, es perfectamente neutra. Tubo, 1 pla.

ASMA.—Elixir Gomenol Climent.

Las enfermedades nerviosas y neurasténicas se curan con rapidez usando FOSFO-GLICOL-KOLA DOMENECH, con ó sùl arrhenal.

Higiene. Sijones cama. Servicio completo, 25 céntimos. Pequequería «Esjava» (Guerrero, 17).

Compra perillas eléctricas fundidas ó cambio por útiles, «Osran», «A. E. G.», «Z» «Wotan», Barato Lampistería, Ribera, 15.

LAMPARAS FILAMENTO METALICO.—Devolviendo el casillero se bonifican 20 céntimos por lámpara. Don Juan de Austria, 8.

Aurelia Cavazzuti, cirujano-dentista. Extracciones, empastes, orificaciones, trabajos fijos sin paladar, dentaduras artificiales de todos sistemas, precios económicos. Comedias, 22.

ELIXIR DOCTOR CUESTA. LO RECE-TAN TODOS LOS MEDICOS.

GRIPPE.—Elixir Gomenol Climent.

La casa J. Alejandro Riera, de Barcelona, nos ha enviado seis almanques, muy artísticos, con trabajos literarios, dibujos y caricaturas de gran amenidad. Agradecemos el regalo.

Ayuntamiento de Valencia Anuncios

En el «Boletín Oficial» de la provincia, correspondiente al día 13 del actual, se han insertos los anuncios referente a la instalación de un electromotor de 0,5 caballos de fuerza en la casa núm. 7 de la calle de Cirilo Amorós; otro de tres caballos de fuerza en la casa núm. 73 del camino de Barcelona, otro de igual fuerza que el anterior en la casa J G de la calle de Aragón y una caldera de vapor de 12 caballos de fuerza en la casa núm. 117 de la calle de Cuarte, terminando el plazo para reclamar en contra de las mismas el día 28 de corriente.

En el «Boletín Oficial» de la provincia, correspondiente al día 10 del actual, se ha inserto un anuncio referente a la instalación de un motor eléctrico de 15 caballos de fuerza en la casa núm. 2 del camino de Burjasot, terminando el plazo para reclamar en contra de la misma el día 25 del corriente.

Conciertos en el Principa

La Orquesta de Cámara

Una noble iniciativa del Círculo de Bellas Artes nos proporciona ocasión de oír nuevamente a la Orquesta de Cámara. Y es más meritorio el rasgo de la simpática Sociedad—que responde al título que ostenta—por cuanto no persigue fin utilitario alguno al difundir la buena música, interpretada por una colectividad artística valenciana: es poner la música al alcance de los desheredados, fijando precios inverosímiles por lo económicos; es hacer el arte por el arte y cooperar a la evolución que en los gustos y las costumbres viene manifestándose en Valencia.

Evidencia esto que decimos el hecho de que las butacas de patio y delanteras de segundo piso costarán una peseta, seis los palcos plateas, cinco los principales, cuatro los de segundo piso, 0,75 las butacas de segundo piso y delanteras de tercero, 0,60 las butacas de ídem, 0,35 la entrada general, y 0,45 la entrada a palco.

El Círculo de Bellas Artes, teniendo en cuenta que la Orquesta de Cámara, que dirige Eduardo López Chavarri, es una entidad notabilísima, ya sancionada por los diestros, ha organizado dos conciertos, que se verificarán en el teatro Principal, celebrándose el primero mañana, a las seis de la tarde, con arreglo al programa que insertamos en la primera plana del periódico.

Nuestro aplauso más ferviente al Círculo de Bellas Artes.

No deixes demá, lector, de comprar «Pensat y fet» ¡May s' ha vist cosa millor!

Cuestación pública en los poblados marítimos

Como declamos ayer, el Círculo de Unión Republicana «El Porvenir», del Cabañal, organiza para el domingo una cuestación pública en los poblados marítimos, a favor de las familias de los naufragos de la barca «Asunción».

Al efecto, nuestro querido amigo, el concejal por el distrito del Puerto, señor Brau, nos remite la siguiente

Convocatoria

Se convoca para hoy, a las nueve de la noche, en el casino «El Porvenir», a la directiva del mismo, Patronato Musical, Casino Republicano El Faro, Juventud y Comité de Unión Republicana y representantes del mismo partido, en la Junta Municipal, a una reunión para tratar de la cuestación del próximo domingo.—Juan Bautista Brau.

La Commune

Para solemnizar el aniversario del glorioso alzamiento del pueblo de París en 1871, la Agrupación Socialista celebrará un té internacional el próximo domingo 18, fecha de la epopeya comunalista; acto que se dará en el círculo de la calle de Padilla a las nueve y media de la noche y al que se invita a todos los socialistas y simpatizantes.

Se convoca para mañana a las nueve de la noche, a los afiliados a la Juventud Socialista, en el local del círculo, para interesarse en la organización del acto conmemorativo de la Commune.

SALON NOVEDADES

A las 6, cine «Mi misma cara» y «¡Sort que te ú!» A las 9:30, cine «¡Sort que te ú!» y «Música popular». A las 11:30, cine «Mi misma cara» y «¡Sort que te ú!»

Teatro Apolo

Gran compañía de revistas y zarzuelas españolas bajo la dirección artística del Maestro PABELLA

Hoy a las 5:30, matiné extraordinari, a petición de numerosas familias EL GATO MONTES Noche, a las 9:30.

Mañana, a las 9 15 noche, gran función a beneficio de la primera triple cantante AMPARO ROMO EL GATO MONTES LOS CADETES DE LA REINA

EL SELLO INSTANTÁNEO YER Cura en cinco minutos el DOLOR DE CABEZA en todas partes del Mundo y calma en el mismo tiempo cualquier DOLOR, por fuerte y agudo que sea, JAQUECAS, NEURALGIAS, CÓLICOS, DOLOR DE MUELAS Y DIENTES, DOLORES REUMÁTICOS, etc. Caja con un solo sello, 30 céntimos. Caja con 12 SELLOS, pesetas 3. Desconfíese de las imitaciones y exijase la marca registrada «YER, LLEGUÉ Y TIUNFÉ». De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías

Teatro :: Marti Domingo reaperición RAQUEL MELLER, la más genial canzonetista. Hoy despedida de LUZ ALVAREZ, aplaudidísima y hermosa bailarina. Viernes debut de la pareja de baile HERMANAS CAUDET. Hoy debut de ANGELITA JUAN, canzonetista. Gran éxito de PILAR FRANCO. Enorme éxito de TOM MILLS, el rey de la risa. Gran éxito de la hermosa FLORIANA.

Trinquete de Pelayo Hoy a las 4:30 se jugará un gran partido a escalera cuerda. A 60 tantos. Juego libre. Chiquet de Liria e Hilario, contra Rullet, Fuentes y Moliner de Alboraya. A tan buen partido, precio 20 céntimos.

Trinquete de Marchalenes Hoy gran partido. A las 4:30, a 60 tantos, a escalera cuerda. Verdadero desafío por los aficionados pelotaris Chiquet de Sueca, Rovellat de Denia y Conill, contra Faisaret de Gandia, Lloquet de Burjasot, Chiquet de Albuñer y Rafelo. A tan buen partido, precio 20 céntimos.

ZAPATERÍA - La más surtida y económica - JOSÉ SOLER - que existe. PRIMERA Y UNICA CASA QUE SE DEDICA AL CALZADO DE NIÑOS - PERIS Y VALERO, 36 -

Gran regalo Si queréis hacer un buen regalo para las Pepicas y Pepes, visitad al representante de las mejores fábricas de Palma de Mallorca, que vive Poeta Querol, 12, entresuelo y encontraréis un grandioso surtido en portamonedas de plata para señora, señoría y caballero. También hace cambios y composturas.

REUMATISMO, CIÁTICA Tratamiento especial y breve a base de sudor.—El único que da un 80 por 100 de curaciones.—Miles de enfermos curados en doce años, lo atestiguan. CLINICA DEL DOCTOR PUGHANES-LAURIA, 8

DR. VALLS ESPECIALISTA.—Enfermedades secretas y de la piel. Consulta: de 10 a 2 y e a 8.—Palau, 14

«PRESERVATIVOS!» La persona que desea comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes PRESERVATIVOS de goma, verdaderamente irrompibles marca «YORK», desde una peseta docena, dirigirse a LA INGLESA, San Vicente, 164. Entrada muy reservada por la escalerilla.

CASA POVO AVELLANAS, 8 Se necesita una buena preparadora de sombreros. También se necesitan aprendizas.

BAR LA GRUTA Servicio por elegantes señoritas En este establecimiento encontraréis el público su cómodo servicio y géneros de primera calidad. DOCTOR ROMAGOSA, 5 (Antes Especialidad de las Barcas)

Espectáculos Teatro Principal. A las 5:30: Le maschere. Teatro Apolo. A las 5:30 y 9:30: El Gató Montés. Teatro Ruzafa. Sesión continua de cine de 4 tarde a 12:30 noche. Teatro Estava. A las 5:45 y 9:45: El oso muerto. Tres debuts. Hermanos Roca, Geese y Les Harry's. Teatro Olympia. Sesión continua de cine de 5 tarde a 12:30 noche. Teatro Marti. Por la tarde a las 6 y por la noche a las 10: Cine y variedades. Salón Novedades. A las 6: Cine, Mi misma cara y ¡Sort que te ú! A las 9:30: Cine, ¡Sort que te ú! y Música popular.—A las 11:30: Cine, Mi misma cara y ¡Sort que te ú!

¿QUIEN ES PEPITA? ¿Es su madre? ¿Es su esposa? ¿Es su hijo? ¿Es su hermana? ¿Es su novia? Sea quien fuere si es que usted quiere, por muy poco dinero, quedar como un cumplido caballero, entregándole, el día de su santo, el regalo que ella espera tanto. acuda usted, antes del día de San José, a la camisería de El Sol, de Salvador Gomborino, calle Bajada de San Francisco, esquina a la de Barcelonina. Verá usted, en los escaparates, infinidad de objetos, propios para regalo, todos útiles, todos elegantes, todos modernísimos y sobre todo baratos. El próximo sábado día 17 de Marzo Concierto despedida Rubinstein A las seis en punto de la tarde Las localidades y programas, podrán adquirirse en la calle del Pintor Sorolla, núm. 7, PIANOS CUSSÓ (Casa Ventura) y en la contaduría del teatro OLYMPIA. Los encargos podrán retirarse hasta el viernes por la noche.

CLINICA DENTAL Profesores especialistas.—SUCESES DE D. JOSÉ MIT Barcas, 3 (encima del horno del Puig) Con nuestro DESVITO INSENSIBILIZADOR, aplicado a un diente ó muela, hacemos cesar en el acto el dolor más insuportable, y garantizamos la insensibilidad completa y poder masticar el alimento día. Dentaduras artificiales COMPLETAS desde 75 pesetas. Coronas, puentes y toda clase de trabajos americanos en oro. PRECIOS ECONÓMICOS HORAS DE CONSULTA De 9 a 1 y de 3 a 6.—Los domingos sólo de 9 a 1 - - Barcas, 3 (encima del horno del Puig).—Valencia. - - Entrada por la calle de Moratín

LOS CAMBIOS DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Table with columns: CAMBIO precedente, CAMBIO de HOY. Rows include: inferior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, Amortizable 5 por 100, Acciones Banco de España, Acciones Tabacalera, Cambios París, Cambios Londres.

Disposiciones oficiales. Circular elogiada.

Han sido firmados los siguientes decretos: De Guerra: Disponiendo que pase a la sección de reserva el teniente general Cortés. Queda amortizada la vacante. NombRANDO consejero del Supremo de Guerra y Marina, al general Aguilera. Idem gobernador militar de Toledo, al general Martín Sedeño. Jefe de la división de Pamplona, el señor Gómez Borbé. De Marina: NombRANDO comandante del «Pelayo» a D. Emilio Pérez Cros. Ingreso como farmacéutico segundo, en la Armada, D. Leopoldo López Pérez.

La «Gaceta» publica las siguientes disposiciones: Aprobando las reglas y modelos de proposición a que deberá ajustarse el concurso para la importación, adquisición y cesión de 500.000 quintales métricos de trigo extranjero. Podrán tomar parte en el concurso personas naturales y jurídicas. La admisión de proposiciones terminará a las cuatro horas del 24 de Marzo de 1917. Las proposiciones se dirigirán al presidente de la comisión especial de abastecimientos.

El precio a que se ofrezcan los trigos se fijará en pesetas y céntimos, por unidad de 100 kilos. En sesión pública, que se celebrará el 24 de Marzo en el ministerio de Hacienda, se leerán las proposiciones presentadas. En las 24 horas siguientes, la comisión de Abastecimientos propondrá al ministro las ofertas aceptadas. En igual plazo el ministro dictará el acuerdo procedente, que se someterá a estudio del Consejo de ministros, y se publicará en la «Gaceta».

Los concursantes depositarán el 1 por 100 del valor de la oferta. Dictando reglas para el transporte de carbones, considerándose transportes preferentes los destinados para ferrocarril y alumbrado público por gas.

Está mereciendo muchos elogios la circular del general Jordana, prohibiendo a los militares en activo, residentes en Marruecos, dedicarse a negocios colectivos o particulares, no pudiendo, además, ser representantes ni agentes de casas ni sociedades comerciales. Exceptuándose de aquella prohibición sólo los militares que estén en situación de su-pernumerarios sin sueldo.

El general Luque, ha felicitado al presidente general, por esta medida, que reduce en prestigio de los jefes y oficiales de nuestro ejército de África.

Romanones, el ministro de la Gobernación y el alumbrado.-El «Peral» El conde de Romanones recibió a los periodistas en su despacho oficial, dando las siguientes referencias: —Estuvo en la Presidencia el ministro de Marina para darme cuenta del telegrama anunciando la llegada del submarino «Pera» a Las Palmas.

Las averías sufridas carecen de importancia, y las reparará en aquel puerto. Merecen grandes elogios los tripulantes del submarino, por su comportamiento durante la travesía. Me visitaron los ministros de Gobernación, Justicia y Estado.

Las Cámaras de Comercio y otras entidades siguen telegrafando para que se implante el seguro por guerra, y se concedan pensiones a las familias de los tripulantes de los buques mercantes, que perecieron en la navegación, pues prestan un considerable servicio a la patria.

El Gobierno trata de acomodar su conducta a esta actitud y estudia con verdadero interés el asunto. La reducción del servicio de alumbrado anoche en Madrid, apenas si fué notada, y sin embargo, significa una economía de 300 toneladas mensuales de carbón.

Si todas las fábricas imitan la conducta, la economía supondrá un número enorme de toneladas, que repercutirá en los transportes, reduciendo el número de vagones destinados al carbón, que podrán emplearse en otros servicios.

Mañana habrá Consejo de ministros. El sábado irá Ruiz Jiménez a Sevilla, para asistir a la sesión de la Junta de revisión que presidirá D. Alfonso. Probablemente irá también el director general de Obras públicas.

El martes marchará el ministro de Marina a Cádiz, para acompañar a D. Alfonso en su visita al departamento de San Fernando.

Ruiz Jiménez ha dicho a los periodistas: «El Sr. Barcia se halla irredimido, pues dice que no hay libertad de imprenta. Yo no me he mezclado en nada. Son cosas que hace el fiscal. Dice que se han censurado algunos despachos dando cuenta de la llegada a Las Palmas del submarino «saac Pera».

Puede negar en absoluto la noticia.

Algunos periódicos salen hoy alborotados por la reducción del alumbrado. No estoy conforme con los temores que esbozan de raterías y atracos. Nuestra policía realiza una labor eficaz y ningún delito queda impune. El director de la fábrica de gas me comunicó que con la reducción del alumbrado se ahorra diez toneladas de carbón diarios. Iré a Sevilla mañana probablemente, para asistir a la fiesta de previsión. Pronunciará un discurso el general Marvá y le contestará don Alfonso.

Como el acto será solemne, el Gobierno ha creído oportuno que vaya un ministro a Sevilla, y me ha designado a mí. Si don Alfonso no muestra deseos de visitar las poblaciones inundadas, el sábado regresaré a Madrid.

Las reformas de Burell Entré los escojares se ha comentado favorablemente las últimas reformas de Burell. Algunos dirigieron la palabra a sus compañeros y propusieron que fueran a las facultades para en manifestación visitar al ministro a testimoniarle su agradecimiento. Teniendo que los dispersara la fuerza pública acordaron desistir.

Propúnesse celebrar un banquete monárquico al que asistan escojares de todos los centros de España. En cambio, parece que a los caudráticos las disposiciones de Burell no les ha producido un efecto favorable.

He aquí el texto de las reformas de Burell: «Artículo 1.º Todas las enseñanzas que se estudian en los establecimientos de todo género dependientes del ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes se considerarán definitivamente terminadas con la aprobación de las asignaturas correspondientes estableciendo en el plan por el cual hubiere comenzado o seguido el alumno sus estudios. No se exigirá revalida ni ejercicio alguno especial para la obtención del título que corresponde a cada grado. Aprobadas las asignaturas del plan será expedido el título de solicitud del alumno o de sus representantes legales.

Art. 2.º No obstante lo que queda dispuesto y mientras no se modifica lo establecido en materia de derechos de Hacienda para la obtención del título, se satisfarán las cantidades correspondientes a los ejercicios de grado o de revalida. Art. 3.º Mediante las delegaciones que sean necesarias, los títulos de Bachiller serán expedidos por los directores de los Institutos. Art. 4.º Quedan derogadas cuantas disposiciones se opongan a lo preceptuado en este decreto, y facultado el ministro de Instrucción pública y Bellas Artes para dictar todas las reglas necesarias para la ejecución del mismo.»

La franquicia postal Ante el enorme número de entidades que vienen solicitando franquicia postal, el director de Comunicaciones ha dispuesto proponer al Gobierno medidas restrictivas contra el abuso que redundaría en perjuicio del Tesoro. Francos Rodríguez ha ultimado una estadística en la que se demuestra que pueden aumentar los ingresos 15 millones de pesetas. Parece que Alba se muestra propicio a este criterio, dejando siempre a salvo los Cuernos Colegisladores.

Los centros oficiales deberán limitar la franquicia para los asuntos de servicio. Se darán instrucciones a las esferas para que no admitan más correspondencia que aquella que proceda de diputados y senadores.

La Junta de Defensa Nacional Anúnciase que Maura ha terminado ya el trabajo que le confió la Junta de Defensa Nacional. Maura dió cuenta de la visita que hizo a D. Alfonso.

Se dice que en el trabajo de Maura se atiende a todas las fases militares de España, tanto terrestres como marítimas, incluso en nuestras costas. Parece que con la pronta ejecución del proyecto España podrá asegurar en el porvenir, ante cualquier contingencia internacional, las comunicaciones entre la Península y el Norte de África a través del Estrecho de Gibraltar.

Exitos grandiosos de «La canción del olvido». Barcelona.—En el teatro Victoria ha debutado esta noche la compañía del maestro Serrano. Se estrenó «La canción del olvido», alcanzando un éxito grandioso. Se repitieron todos los números, dando el público vivas al maestro Serrano.

Galdós, aclamado Huelva.—Procedente de Sevilla ha llegado Pérez Galdós. Recibíndole las autoridades, entusiastas, circulos literarios e inmenso gentío, que le aclamó con entusiasmo.

Les transportes con Cete Tarragona.—Espérase que en la semana actual quedará reanudado el servicio de transportes marítimos con Cete. La Compañía Transmediterránea destinará dos buques a dicho servicio y la Casa Fábricas otros dos.

Comunicado oficial italiano Roma.—En el frente de Trentino, en la jornada del 12, hubo actividad en la artillería y pequeños encuentros de las patrullas y exploradores, al Nordeste de Cimogo, pendientes del monte Sogugio, fuentes y torrente de Boden, frente de Gualia.

La lucha de la artillería ha sido más activa en la cuenca de Tamino y Carso. Uno de nuestros destacamentos del regimiento de infantería 117, dió un golpe de mano penetrando en las líneas enemigas del Sudeste de Lucati, destruyendo las defensas e incendiando los objetivos.

Capturó 24 prisioneros y una ametralladora. El enemigo intentó después un contraataque, pero fué rechazado y dispersado.

En honor de Bergson Nueva York.—El banquete en honor del sabio francés Henri Bergson, por el comité franco-americano, ha constituido una gran

La guerra europea

Los crímenes de la piratería alemana - La retirada precursora del desastre -

COMUNICADO FRANCÉS

París.—El comunicado oficial de las tres de la tarde, dice: En la región de Lasjny, varios golpes de mano contra las trincheras enemigas, y dispersamos a fuerzas enemigas que efectuaban un reconocimiento al Noroeste de Soissons.

Rechazamos fácilmente al enemigo, que intentó efectuar un golpe de mano contra nuestros puestos cerca de Soupir. En la región de Butte du Mesnyl, Majsjons y Champagne, los alemanes dieron ayer dos ataques violentos contra las obras conquistadas por nosotros a la izquierda del sector.

En ningún punto logró el enemigo abordar nuestras líneas, sufriendo elevadas pérdidas. La lucha con granadas de mano siguió encarnizada durante toda la noche, entre la cota 185, Majsjons y Champagne, donde conquistamos nuevos elementos de trincheras al Sur de Saint-Mihel.

Nos apoderamos en bríos operación de la granja Relanville, apriisionando treinta prisioneros. Nuestros destacamentos penetraron por cuatro puntos distintos en las trincheras alemanas entre el Mosa y la selva de Apremont, llegando hasta la segunda trinchera alemana. Durante la noche hubo lucha de artillería en este sector.

En el resto del frente, la noche tranquila. Declaraciones del general Smuts. Londres.—Interrogado por un corresponsal del general Smuts, ha hecho las siguientes declaraciones: «La campaña en el Este de África ha terminado virtualmente. La estación de las lluvias en Marzo y Abril habrá retrasado tan sólo la conclusión de la misma. Después de esta época los alemanes se verán obligados a capitular o a pasar en territorio portugués donde los portugueses se hallan en condiciones de derrotar los restos de las tropas alemanas.

Del Sur de África han partido casi todos los soldados blancos. Los negros, que son más excelentes soldados de infantería, terminarán la campaña. Al terminar la guerra en el Sur serán enviados a otro punto. Nada ha causado tanta satisfacción aquí como el saber que no le serán devueltas a Alemania sus colonias. Si no fuese así, todo nuestro prestigio en el Este de África sufriría enormemente.

Tengo firme confianza en que la conferencia imperial de guerra reforzará al gobierno en la lucha encarnizada que sostenemos. Ahora que la mayoría de las tropas de la Unión sudafricana ha regresado al Este de África, estoy seguro de que serán a millones los que se alistarán para servir en Europa. La situación política en el Sur de África es tranquila y satisfactoria en todos sus aspectos.»

Muerte del letrado Labori París.—Después de larga enfermedad ha fallecido el presidente-decano del Colegio de abogados Fernando Labori.

La ruptura entre China y Alemania. París.—El ministro chino en Berlín ha recibido órdenes para que prepare sus pasaportes. También hacen iguales preparativos el ministro y los cónsules alemanes en China.

Destacamento de policía, al fuerte de Hamilton. Nueva York.—Anoche se envió apresuradamente un destacamento de 250 policías al fuerte de Hamilton, que vigila el estrecho que separa las dos bahías de Nueva York, porque se decía que los reservistas alemanes se estaban reuniendo para dar un ataque contra las fortificaciones del puerto. La noticia ha causado sensación.

COMUNICADO OFICIAL INGLÉS Londres (oficial).—A consecuencia del bombardeo que efectuamos a las posiciones alemanas el día 12, el enemigo abandonó su sistema principal de defensas a lo largo y delante de la cresta de la cresta y auras que hay al Oeste de Bapaume, en un frente de tres millas y media.

El día 13 nuestras tropas que adelantaban rechazaron las relaguardias enemigas al Este del sector en una profundidad de una milla ocupando el pueblo de Greveliers y el bosque de Louprat.

También progresamos al Este de Gometcourt en un frente de una milla aproximadamente. «Los ruidos enemigos intentados durante la noche en las inmediaciones de Netiville, Saint West, Souchez y Armentières, han sido rechazados todos ellos.

El enemigo no logró llegar a nuestras trincheras. Otra patrulla, en su incursión, logró llegar a nuestras trincheras de Neuve Chapelle. Faltan pocos de nuestros hombres. Nuestra artillería realizó eficaces bombardeos a las posiciones enemigas del Somme, Netiville y Saint-West.

Mesopotamia Desde el día 13 los turcos comenzaron a destruir y retirar cuantos objetos había de valor en Bagdad, no obstante lo cual pudimos tomar al enemigo una botín considerable. Dejaron también en nuestro poder 500 heridos.

Los habitantes de Bagdad nos dispensaron una cariñosa acogida. Los pequeños desórdenes ocasionados por

Aeroplano alemán cazado

Amsterdam.—Las tropas que vigilan la frontera belga interceptaron hoy un aeroplano alemán que se internó sobre la ciudad de Harberg (Holanda).

Fuó alcanzado el aparato, viéndose obligado a aterrizar, cayendo en territorio holandés a pocos metros de la frontera. Apenas tocó tierra, lanzóse sobre las alambres eléctricos que frenanquean ambas fronteras, logrando franquearlas.

En territorio belga cayó el aviador desvanecido. La retirada de los alemanes es una «débacle». París.—«Le Matin» demuestra que la retirada de los alemanes no puede considerarse como voluntaria.

El enemigo se halla en un apuro, pues su retirada, al principio espontánea, se transforma ahora en una verdadera «débacle». Parece que los alemanes preparan la evacuación de Bapaume y Peronne a todo lo largo de sus líneas inferiores.

Hacen saltar sus puestos y obras defensivas, interdiendo depósitos de municiones y aprovisionamientos. «L'Echo de Paris» dice que la retirada alemana se «entendría más allá de Bapaume, por estar la línea férrea de Bapaume a Achiet virtualmente ocupada por la toma de Greveliers, efectuada por los ingleses.

Estos obtuvieron ayer un éxito importantísimo. Al día siguiente de la toma de Irjes, la artillería pesada inglesa cogía bajo su fuego las defensas alemanas que se extienden entre la población y Greveliers, aplastándolas bajo terrible bombardeo.

Por este motivo el mando alemán ha ordenado evacuar todas las organizaciones defensivas que se extienden a lo largo de las crestas que cubren Bapaume por el Oeste, siendo abandonada la posición que era ya insostenible.

Las tropas inglesas ejercieron vigorosa presión sobre las retaguardias enemigas, forzándolas. Se acentúa más un retroceso en el terreno conquistado, que mide 5.600 metros y tiene una profundidad de 1.600. El bosque de Loupant, que fué formidablemente organizado y el pueblo de Greveliers, situado a tres kilómetros de Bapaume, está en poder de los ingleses.

La retirada precursora del desastre Londres.—Comentando la retirada de los alemanes sobre Bapaume, los críticos militares dicen que se avecinan próximos e importantes acontecimientos en el frente occidental.

Si el enemigo logra escapar del desastre, no podrá retirarse sin sufrir mucho. Es todo cuanto puede decirse por ahora. Mientras, la Prensa alemana decía recientemente que el retroceso había concluido, el Estado Mayor volvió a empezar el retroceso días después.

Revuelta sofocada Lima.—Han quedado sofocadas completamente las revueltas provocadas en Luzco, a consecuencia de la muerte repentina del candidato de la oposición, Gran.

Las fugas de los alemanes en América. Nueva York.—Ante las fugas y actos de los alemanes procedentes de los trasatlánticos internados, la Diputación de Esladefia ha pedido al almirantazgo el traslado de dichos marinos, cuya presencia constituye una perpetua amenaza para la seguridad de sus habitantes.

manifestación de simpatía en favor de Francia. El ex embajador yanqui en Inglaterra, Mr. Croate, pronunció un brindis patriótico, desando un acierto en Wilson.

«En estos momentos solemnes—dijo—, cuando estalle la guerra entre Alemania y Estados Unidos, éstos no se limitarán a defender su derecho, sino los derechos de todos.» Bergson contestó, siendo muy aplaudido.

Los alemanes se consideran en guerra con los yanquis. París.—Los principales periódicos alemanes afirman que todo navío que lleve pabellón americano y sea encontrado en la zona prohibida, será despiadadamente hundido por los submarinos.

Añaden que en realidad el estado de guerra existe ya entre Alemania y Estados Unidos. Ministro belga herido Havre.—El ministro de Negocios Extranjeros de Bélgica, Mr. Commermann, está herido gravemente a causa de un accidente de auto, durante su viaje a París.

Presidente de Cámara a la guerra. Lisboa.—El presidente de la Cámara Cardozo, ha dirigido una carta a la Cámara de los diputados, manifestando que por tener que marchar a los campos de batalla de Europa, renuncia a la presidencia.

Vapor de socorro noruego, hundido. Copenhague.—El vapor noruego hundido fuera de la zona de bloqueo, conducida a Rotterdam desde América cargamento de trigo destinado al Comité Americano de Socorro. Es el tercer barco de socorro hundido por los alemanes sin aviso, durante las últimas

Los crímenes de la piratería alemana Oiro buque yanqui hundido

Londres.—Un submarino alemán disparó 20 cañonazos sin aviso contra el vapor yanqui «Algonkin», echándolo a pique. La tripulación se salvó a costa de titánicos esfuerzos. El submarino se negó a remolcar los botes de los tripulantes naufragos.

El avance inglés Londres.—Las tropas inglesas dominan totalmente las alturas de Bapaume aproximándose lentamente a la ciudad. La evacuación de Bapaume por los alemanes es cuestión de tiempo.

Retirada de los boches Londres.—El corresponsal del «Morning Post» dice: Los bien estudiados planes de las retaguardias enemigas para retirarse desde las defensas en el Ancre superior a la línea más corta de Bapaume, han sido frustrados por completo. En la mañana del 10, cuando atacamos y ocupamos los últimos trozos de sus antiguas posiciones en el frente desde Achiet hacia las trincheras del bosque de Loupard, los tenaces defensores que ocupaban una serie de puestos avanzados alrededor de Irles ya estaban preparados para dejarnos.

Las ametralladoras y morteros estaban desmontados, esperando sólo que amaneciera y las órdenes superiores para evacuarlos a través de los campos pantanosos a las trincheras de Achiet. Estaban completamente imposibilitados de oponer a la infantería inglesa que avanzando por los dos lados del pueblo les habían cortado la retirada. A los que sobrevivieron a nuestro bombardeo no les quedaba otra alternativa que entregarse.

El bombardeo con toda clase de explosivos había inducido a los puestos avanzados enemigos a tener que abandonar sus insostenibles posiciones, viéndose que no podían resistir en este saliente, formado principalmente por pequeñas trincheras agrupadas alrededor de Irles.

El bombardeo de esta área había sido violentísimo, tanto como el que empujó al enemigo fuera de las trincheras de Leberque-Ligny y de las pendientes del Ancre. Desde hace tiempo ya no estaba Irles por completo en poder del enemigo, pues los nuestros penetraron en él antes de tomar Pus-sieux. Los cañones enemigos frecuentemente bombardearon Irles, matando a su propia gente que se encontraba en la parte Norte y Este, demostrando con ello que ignoraban las posiciones ocupadas por los ingleses.

Bajo el fuego disminuía cada día la guarnición hasta quedar reducida a ocho hombres. Nuestros continuos bombardeos redujeron Irles a un montón de escombros, al igual que las aldeas del valle inferior.

COMUNICADO FRANCÉS París.—Oficial de las once noche En el transcurso del día, los franceses han continuado progresando mediante granadas de mano, en la región de Majsjons de Champagne, a pesar del violento bombardeo de los alemanes, quienes han hecho uso de granadas lacrimógenas.

En la orilla izquierda del Mosa, la artillería francesa ha efectuado tiros de destrucción contra las organizaciones alemanas. Cerca de Montgancou ha sido destruido un observatorio.

El fracaso de la guerra submarina. Zurich.—Aunque el Estado Mayor alemán tiene gran confianza en la guerra submarina, los resultados obtenidos hasta ahora han sido tan descorazonadores que se cree que el 90 por 100 de las tripulaciones de los submarinos se han perdido y resulta casi imposible poder reemplazarlas.

Ofensiva alemana en el Trentino. París.—Se anuncia una próxima y vigorosa ofensiva alemana en el frente del Trentino. Por esta causa el ministro de la Guerra italiano ha mostrado su negativa a autorizar a los soldados agricultores que abandonen el frente de batalla.

ESPAÑA DE MODA EN INGLATERRA Elogios a Galdós y a Blasco Ibáñez. Glasgow.—George Douglas publica en el «Herald» un artículo acerca de España. Dice que todas las cosas españolas tienen ahora aquí gran ambiente, que se desota bien en la fuerte suma de dinero que la munificencia privada ha conseguido reunir y fomentar el estudio de la lengua española, tan descuidada durante mucho tiempo.

Hablando de la literatura castellana elogia a Galdós y Blasco Ibáñez, considerándolos como el jefe de una escuela nueva de novelistas, que ha seguido a la generación de Galdós.

Peticion de créditos ingleses. Londres.—La petición de créditos suplementarios que hará en la Cámara Bonar Law tiene por objeto hacer frente a los gastos imprevistos en varios ministerios, principalmente en la marina mercante, cuyo crédito asciende a 1.250 millones de francos. El total de los créditos votados durante el ejercicio 1916-17 asciende a 50 mil millones de francos.

Los submarinos, piratas Washington.—Lensing ha comunicado al ministro de Marina instrucciones respecto al armamento de los barcos mercantes. Estos deben tratar a los submarinos como piratas.

SIGUE LA INFORMACION EN CUARTA PLANA

A. SERRANO.

ACCION REPUBLICANA

Juventud de Union Republicana
Celebrará junta general extraordinaria...

CUESTIONES OBRERAS

Comité de la Casa del Pueblo.—Se convoca a todas las directivas...

Unión Terrestre.—Convoca a junta general extraordinaria...

La Constructora Valenciana.—Se convoca a todas las directivas...

El tiempo
Servicio especial meteorológico de la Federación Agraria de Levante

14 Marzo.—3 tarde. Categoría T. (Terra). Régimen T-2. El área de bajas presiones...

ATENEO CIENTIFICO

Mañana, a las 6.30 tarde, dará una conferencia en este centro el catedrático de Filosofía y Letras D. Carlos Riba y García...

Dada la gran competencia del Dr. Riba no será de extrañar ver lleno el salón del Ateneo...

Sucesos

Un cántico
Vicente Borrás Luch, de 40 años, de Jativa...

Consumado el delito, le permitió que bebiera de agua el botijo...

La niña dijo lo ocurrido a sus padres, y éstos pasaron la denuncia a la guardia civil...

¿Se puede vivir?
Ayer, al regresar de la Alameda, un automóvil atropelló al anciano Vicente Viana...

Captura
Antonio Porta Minguéz, reclamado por el juzgado, ha sido capturado por la guardia civil.

Rateros detenidos
La guardia civil del puesto de la calle de Sagunto...

Muerte repentina
Ayer tarde, al llegar uno de los tranvías de la línea del Grao...

Auxiliarone y decidieron trasladarlo al Circo de la Agricultura...

El muerto era ayudante de campo del general jefe de E. M. D. Ricardo Guzmán.

Ahogado
Ayer a las ocho cayó a la acera del Puente de la Reina...

El juzgado se personó en el lugar del suceso, disponiendo el levantamiento del cadáver...

Accidente del trabajo
Ayer sufrió un accidente del trabajo, el obrero Félix Pascual Chujilla...

Fuó curado en la Casa de Socorro de la Glorieta. Leve.

Un feto
Un obrero de las brigadas municipales, al proceder a la limpieza de un puente de la acera...

Escuelas del Círculo Instructivo Electricista
La junta directiva del Círculo Instructivo Electricista...

El hecho de estar dichas escuelas bajo la dirección del ilustre y práctico maestro superior don Luis Castelló...

Las horas de matrícula son de ocho a 11, de dos a cinco y de siete a nueve.

Asociación de la Juventud Artística Valenciana

La Asociación de la Juventud Artística Valenciana, convoca a sus socios a junta general extraordinaria...

Esta Asociación pone en conocimiento de los «falleros» que concederá un artístico estandarte a la mejor falja.

EL TIEMPO

Servicio especial meteorológico de la Federación Agraria de Levante

14 Marzo.—3 tarde. Categoría T. (Terra). Régimen T-2. El área de bajas presiones...

COLEGIO DE CORREDORES DE VALENCIA

Cambios Paris. 4 8070 vista cheque bancario. de 78'90 a 79'00, ocho días vista cheque comercial.

Noticias teatrales

APOLO.

Hoy, a petición de numerosas familias, a las cinco y media de la tarde, matiné extraordinaria «El Gato Montés».

Mañana viernes gran función a beneficio de la notable primera tiple cantante señorita Amparo Romo...

Puerto

Buques entrados el día 14: Vapor español Cabo Peñas, de hijos de Nogués...

Vapor español Isleño, de Juan Domingo Carles, de Palma, con pasaje, la correspondencia y cargo general.

Vapor español Cabo Peñas, de Hijos de Nogués, para Barcelona, con cargo general de tránsito.

Vapor español Catalina, de Requena é hijos, para Buenos Aires y escalas, con cargo general.

Vapor español Rotterdam, de viuda de Muñoz y Dasí, para Cette, con cargo completo de naranjas.

Vapor noruego San Remo, para Christiania y demás puertos de Noruega, con cargo general.

Buques á la carga.—15 Marzo: Arpilhao, para Nueva York, de hijos de J. Taya.

Isleño, para Palma, de Juan Domingo Marwarri, para Nueva York, de José Aguirre.

Bosnian, para Londres, de Rowland Clark. Antuña, para Cette, de la Compañía Transmediterránea.

Cabo Corona, para Bilbao y escapas, de los señores hijos de Nogués.

A órdenes: Yeddo y Gevalja.

Cursillo de Medicina legal

Esta tarde, a las seis y media, se celebrará en una de las aulas de la Facultad de Derecho, la segunda conferencia del curso de Medicina legal...

CIRCULOS Y SOCIEDADES

Academia Ateneo Valenciano.—Celebrará hoy una gran velada necrológica, en honor del magro vate valenciano y eminente primer actor, don Juan Colom...

El Porvenir.—Celebrará el domingo un gran baile extraordinario, de diez de la noche á dos de la madrugada.

Casino Republicano del camino de Algirós. El domingo, a las nueve de la noche, celebrará un gran baile familiar...

Ateneo Valenciano.—Esta noche a las nueve celebrará la velada necrológica en honor del malogrado autor y primer actor, don Juan Colom...

Juan Colom, con sujeción al siguiente programa: «Tratado de paz»...

Sociedad de Tabajeros de vacuno.—Celebrará hoy, a las nueve de la noche, una gran velada musical...

Centro de Hijos de Madrid.—Celebrará desde hoy todos los jueves y domingos, de seis á ocho, las matines que tenía en proyecto...

Las SALES KOCH curan SIN SONDAR NI OPERAR, la uretra, próstata, vejiga y riñones.

Orina

Las SALES KOCH curan SIN SONDAR NI OPERAR, la uretra, próstata, vejiga y riñones. Distan los estrecheces, roncros é irritaciones de la vejiga...

Granja Avícola «María»

VALENCIA-NAZARET (á diez minutos del Paseo de Caro) Teléfono Urbano é Interurbano 3.330 — D. RAMON J. GRESPO, DIRECTOR



En este antiguo establecimiento, al que cada día honra más el público con su confianza, tenemos á la venta huevos para incubir de las razas siguientes: Orpington leonado, Castellana negra...

LINEA DE PINILLOS

VIAJES RAPIDOS y telegrafa sin hilos Servicio al Brasil, Plata, con salidas fijas mensuales SALIDAS DE VALENCIA

PARA SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES El vapor Catalina, saldrá el día 13 de Marzo.

Admite carga y pasajeros en las clases de primera, segunda y tercera. A los pasajeros de tercera se les sirve la comida en mesa.

Servicio á las Antillas y Estados Unidos, con salidas fijas los días 7 y 21 de cada mes

Consignatarios en Valencia: Requena é hijos, Coión, 58, teléfonos: para carga, número 426, y para pasaje, 928

Lámparas IRROMPIBLES

á 1'60, devolviendo la fundida, á 1'25; Lámparas de medio vatio, á 1'75. Depósito de lámparas POPE. Grandes descuentos al por mayor.

Calle de Barcelonina, 9, Valencia

En Balmes, 5, pral., darán razón para trabajar en comisión negocio en buenas condiciones, de 2 á 4.

Tennis callos, «Calfoida Veloz»

ojos de gallo verrugos ó durezas en los pies? Usad al momento «Calfoida Veloz» del Dr. Cuervo...

Se alquilan y venden

salas, mesas y veladores para café; también se venden y reforman estanterías, mostradores y toda clase de enseres para establecimientos...



No hay catarro que se le resista. Cura la tos, bronquitis, asma y evita la tuberculosis.

Maquinoras Cortadoras Tapadoras

Se necesitan en la fábrica de caudado, Timoneda, 11 al 15 (travesía de Arracaphos), junto á la fábrica de muebles del Sr. Sney.

Tejedoras

se necesitan para telares mecánicos, ganan muy buenos jornales y á desahajo cobran mucho más, trabajo fácil; sirven lo mismo que sean tejedoras de sacos que de seda ó algodón.

Calle de San Vicente de fuera, Pasaje de Ventura Feliu, letra H.

Colocaciones

Se desean buenos productores de seguros, para encargarse negocio de propaganda, bien retribuidos, á sueldo y comisión.

Gran local

En el centro de Ruzafa se alquila un gran edificio con bajos y altos y una extensión de terreno al interior propio para industria...

Compra-venta

de maquinaria y herramientas de todas clases. Gran exposición en el Salón de ventas de los Señores Figueroa

Farmacia

En San Antonio, importante población, situada entre Requena y Utiel, se desea un señor farmacéutico que quiera establecerse en la misma.

Compañía Transmediterránea

Servicio rápido para Andalucía, con salidas fijas todos los lunes

El vapor saldrá el lunes 19 de Marzo, para Málaga, Cádiz y Sevilla.

Servicio rápido para el Norte de España, con salidas fijas todos los viernes

El vapor saldrá el viernes 16 de Marzo, para Málaga, Vigo, Coruña, Santander, Bilbao y Gijón.

Informarán: Delegación de Valencia, Muelle de Poniente, letra A, Grao, teléfono 3.253



Un CATARRO mal cuidado trae una bronquitis crónica. Por consecuencia de haberlo dejado los bronquios son irritados...

PECTORAL RICHELET

(Sin Alcohol ni Azúcar) que vá inmediatamente á calmar la tos, decongestionar sus mucosidades, cicatrizar las lesiones y al mismo tiempo fortificar sin cansar ni irritar el estómago...

Precio del frasco: 4 pesetas. De venta en todas las Droguerías y principales Botiques de España.

Laboratorio L. RICHELET, Rue Gambetta, 13, SEDAN (Francia) Depósito general para toda España: D. FRANCISCO LOYARTE, Calle Loyola, 9, SAN SEBASTIAN

Concurso

Hallándose vacante la plaza de consejero de la Sociedad Cooperativa «El Ejemplo», se saca á concurso por el plazo de diez días á contar desde el 14 del actual...

Doña Antonia Chirivella

Tocóloga con Real Título Consulta sobre enfermedades del embarazo y partos; asistencia á partos; manicura; masajista (sistema moderno); masaje general y estético; masaje contra la obesidad; tratamiento absolutamente higiénico; exclusivo para señoras.

SARNA

Lo único que cura rápidamente, sin baño, es el Antiséptico Marti 3 pesetas, frasco; doble 4'75, en la farmacia Gamir, San Fernando, 34; B. Cuesta, Mercado, 71, y G. Contat, Mercado, 72.

Antigua platería de Juan Herrero

Se ha trasladado á la plaza de Cañeros, 1, junto á la camisería de Oltra, donde continuará vendiendo con gran esmero y economía á su distinguida clientela.

Advertisement for VINO URANADO MÚNERA ANTIDIABÉTICO. Includes text: CURARSE CON SU USO LA LABORATORIO MÚNERA BARCELONA DIABETES

Vapores de los Sres. Ibarra y Compañía

A LA CONSIGNACION DE Hijos de Nogués Calle Sorní, 2 enflo, y en el Grao, Muelle 2º enflo (Carol)

SERVICIO RAPIDO con salidas de este puerto todos los LUNES para Alicante, Málaga, Sevilla, Cádiz, Vigo, Vilagarcía, Coruña, Santander, Bilbao y todos los DOMINGOS, directo para Barcelona. SERVICIO CORRIENTE con salidas de este puerto los MIERCOLES para Tarragona, Barcelona, San Felip, Palamós y Marsella, y los viernes para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Vilagarcía, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes.